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Studentenkoten -  Stand van zaken

Recentelijk werd in de verschillende Vlaamse studentensteden het academiejaar officieel 
geopend. Onder andere ook in mijn stad, Leuven.

Een duidelijk overzicht van alle studentenkoten in Vlaanderen is bij mijn weten 
onbestaande. Elke hogeschool of universiteit registreert wel zelf of een student op kot zit 
of pendelt. Daarnaast registreren deze onderwijsinstellingen ook via hun lokale 
studentenvoorzieningen hoe het aanbod op de lokale studentenkotenmarkt eruitziet.

Het Vlaams Overleg van de Studentensteden (VOS) probeert ook de kennisdeling rond 
studentenhuisvesting te bewerkstelligen.

Graag verkreeg ik daarvan een overzicht aan de hand van een aantal vragen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het totale aantal ingeschreven studenten 
per hogeschool/universiteit en per studentenstad voor de afgelopen vijf jaar? 

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal studenten, opnieuw per 
hogeschool/universiteit en per studentenstad, dat op kot gaat, pendelt of een huis 
deelt met andere studenten (of de opdeling zoals geregistreerd)? Graag ook hier 
cijfers van de afgelopen vijf jaar.

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal koten dat per 
hogeschool/universiteit en per studentenstad geregistreerd staat (o.a. op de 
platformen voor studentenhuisvesting)? Kan de minister daarbij meedelen hoeveel 
van deze koten in handen zijn van deze onderwijsinstellingen, dan wel in handen van 
derden?

4. Welke studentensteden hebben een kwaliteitslabel voor koten? En indien ze een 
kwaliteitslabel hebben, hoeveel koten verkregen dit kwaliteitslabel? Ook hier graag 
een overzicht per studentenstad. 

5. Hoeveel studentenkoten kregen dit jaar een conformiteitsonderzoek, hoeveel werden 
daarbij afgekeurd en hoeveel panden kregen een conformiteitsattest?

6. Hoeveel koten werden de afgelopen vijf jaar geweigerd op de platformen van de 
studentensteden omdat ze niet aan de minimale kwaliteitsstandaarden voldoen? 
Graag een overzicht per studentenstad. 



7. Heeft de minister gegevens over de gemiddelde huurprijs van de koten per 
studentenstad? Zo ja, wat was de gemiddelde huurprijs voor een studentenkot per 
studentenstad en dit voor de afgelopen vijf jaar?

8. Hoe evalueert de minister het aanbod studentenkoten per stad? Zijn er steden met 
een duidelijk tekort of overschot? Is het opportuun om de markt van de 
studentenkoten beter te monitoren? Hoe wil de minister het aanbod aan en de 
kwaliteit van studentenwoningen beter opvolgen?

9. Welke stappen heeft het VOS nog ondernomen en welke resultaten heeft het reeds 
geboekt?

10. Kan de minister een stand van zaken geven met betrekking tot de bijkomende 
studentenkoten die in de diverse studentensteden momenteel nog in de steigers 
staan?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (2) en Liesbeth Homans (4).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 2 van 28 september 2018
van LORIN PARYS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Liesbeth Homans, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


